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e Toate subiectele sunt obligatorii.
e Se acorda zece puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de doua ore.

THEMAI

Kreise den Buchstaben ein, der der richtigen Antwort entspricht. (30 Punkte)

5p | 1. Das Ergebnis der Rechnung 52—2-(25-5) ist:

a) 12
b) 92
c) 100
d) 1000

S5p | 2. Wenn %z% , dann ist das Ergebnis der Rechnung 3x —5y gleich mit:

a)
b)

c)
d)

o o1 N O

5P | 3. Gegeben sind die Mengen A={1,2,3,4,5,6} und B={0,2,4,6,8} . Der Durchschnitt der Mengen A und
B ist die Menge:

a) {0,2,4,6,8)
b) {0.1,2,34,5,6,8)
c) {2,4,6}
d) {0,246}

o5p | 4. Die Menge der reellen Losungen der Ungleichung 2x+2 >4 ist:
a) (—oo,—1]

_00,1]
) [-L+x)

d) [1+0)

O
=

)

(
(
[
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5p

5. Vier Schiler, Ana, loan, Dana und Vlad bestimmen die Zahl a=

2—4\/§‘+2(\/1_2+1). Die erzielten

Ergebnisse der vier Schiiler sind in der untenstehenden Tabelle dargestellt :
Ana loan Dana Vlad

0 4 43 83

Gemal den Informationen aus der Tabelle, der Schiiler, der die Zahl a richtig bestimmt hat, ist:
a) Ana
b) loan
c) Dana
d) Vlad

5p

6. Das untenstehende Diagramm stellt die Ergebnisse, die die Schiler einer Klasse bei einem Mathematiktest
erhalten haben, dar.
B Numar de elevi

Nota 4 Nota5 Nota6 Nota 7 Nota8 Nota 9 Nota 10

O P N W A~ 0o N

Die Aussage: ,,Laut den Informationen aus dem Diagramm, die Hélfte der Anzahl der Schiler dieser Klasse hat
bei dem Mathematiktest wenigstens die Note 8 erhalten.” ist:

a) wahr

b) falsch

THEMA II
Kreise den Buchstaben ein, der der richtigen Antwort entspricht. (30 Punkte)

5p

1. In der nebenstehenden Abbildung sind die kollinearen Punkte A, B, C und D, in dieser Reihenfolge
dargestellt so, dass BC =2AB, CD=2BC und AB=2cm. Der Punkt M ist die Mitte der Strecke AB und

der Punkt N ist die Mitte der Strecke CD . Die Lange der Strecke MN ist gleich mit :
a) 4cm
b) 5cm A M B C N D
c) 7cm
d) 9cm

5p

2. In der nebenstehenden Abbildung sind die anliegende, komplementéare Winkel AOB und BOC dargestellt.
Die Halbgerade OM st die Winkelhalbierende des Winkels AOB und <«BOC =3-<tAOM . Das Mal} des
Winkels AOB ist gleich mit:

M
a) 18° B
b) 36°
c) 40°
d) 54°

o O
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5p

3. In der nebenstehenden Abbildung ist das Dreieck ABC mit AB=10cm und AC =12cm dargestellt. Die
Halbgerade BI ist die Winkelhalbierende des Winkels ABC und die Halbgerade CI ist die Winkelhalbierende
des Winkels ACB . Die Paralelle durch den Punkt | zur Geraden BC schneidet die Geraden AB und AC in
den Punkten D, beziehungsweise E. Der

Umfang des Dreiecks ADE ist gleich mit: A
a) 1llcm D I B
c) 22cm B C
d) 24cm

5p

4. In der nebenstehenden Abbildung sind das Rechteck ABCD , mit AB =3\2cm und das Dreieck BEC
rechtwinklig in E , dargestellt. Der Punkt F ist die Mitte der Strecke
BC und EF =4cm.

Der Flacheninhalt des Trapezes AFCD ist gleich mit:

D C

a) 642 cm? F
b) 12\/5 cm?
c) 182 cm?
d) 242cm? A B

5p

5. In der nebenstehenden Abbildung ist der Kreis mit dem Mittelpunkt O und dem Radius gleich mit 3cm
dargestellt. Der Punkt P befindet sich in einem Abstand von 6 cm von dem Mittelpunkt des Kreises . Die

Geraden PA und PB sind Tangenten an den Kreis in den Punkten A und
B . Das MaR des kleinen Bogens AB ist gleich mit:

A
a) 60° P
b) 90°
c) 120° a
d) 150°

5p

6. In der nebenstehenden Abbildung ist die vierseitige regelméRige Pyramide VABCD mit der Basis ABCD ,
VA= AB dargestellt und O ist der Schnittpunkt der Geraden AC und
DB. Wenn der Punkt M die Mitte der Strecke VB ist, dann das MaR
des Winkels der Geraden OM und CD st gleich mit :

a) 0°

b) 30°
c) 45°
d) 60°
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THEMA 111

Schreibe die vollstandigen Lésungen.

(30 Punkte)

5p

1. Maria ordnet die Bicher in der Bibliothek und bemerkt, dass, wenn sie je 8, je 12 oder je 18 gruppiert ,

bleiben jedes Mal 5 Biicher tbrig.

(2p) a) Prife, ob Maria in der Bibliothek 53 Blcher haben kann. Begriinde die gegebene Antwort.

(3p) b) Bestimme die Anzahl der Biicher in Marias Bibliothek heraus, wenn die Anzahl, die kleinste natirliche

dreistellige Zahl mit den Eigenschaften aus der Aussage ist.

5p

2. Gegben ist der Ausdruck E (x)=(2x+3) +(x—2)(x+2)-3(L—x)+2, wobei X eine reelle Zahl ist.

(2p) @) Zeige, dass E(0)=4.

(3p) b) Zeige, dass die Zahl N =E(n)+6

tei

Ibar durc

h1l

0 ist, fur jede natdrlic

he Zahl n.
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o . —_ . . . . 11 1) 21
5P | 3. Gegben ist die natiirliche Zahl abc mit a, b, ¢ Ziffern nichtgleich Null, wo a=5-(5+§+€j—§:§ und
b=(3-3°-3°-3%):9% ~25" 5",

(2p) a) Zeige, dass a=3.

(3p) b) Bestimme die Zahl abc, wenn die Zahlen ac und cb direkt proportional zu den Zahlen 4 und 3 sind.
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5p | 4. In der nebenstehenden Abbildung ist das rechtwinklige Dreieck ABC, mit <A=90° und <B =40°
dargestellt. Die Halbgerade BE ist die Winkelhalbierende des Winkels ABC , der Punkt E gehdrt zur Strecke
AC . Die Senkrechte aus dem Punkt A auf BC schneidet die Gerade BC in dem Punkt D, und die Senkrechte
aus dem Punkt E auf BC schneidet die Gerade BC in dem Punkt F . Die Geraden BE und AD schneiden
sich in dem Punkt M .

(2p) a) Zeige, dass das Malk des Winkels EMA gleich mit 70° ist.

C

(3p) b) Zeige, dass das Viereck AMFE Rhombus ist.
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5p | 5. In der nebenstehenden Abbildung ist das Parallelogramm ABCD mit AB=15cm dargestellt. Der Punkt

P gehort zur Seite AB so, dass PB=2AP und O ist der Schnittpunkt der Geraden AC und BD.
(2p) a) Zeige, dass die Lénge der Strecke AP gleich 5cm ist.

(3p) b) Bestimme das Verhéltnis zwischen den Flacheninhalt des Dreiecks ANP und den Flacheninhalt des
Dreiecks DNO , wobei N der Schnittpunkt der Geraden AC und DP ist.
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5p | 6. In der nebenstehenden Abbildung ist der Wiirfel ABCDA'B'C'D’ dargestellt. Die Punkte M, N, P und
Q sind die Mitten der Strecken AA’, A'D’, DD', beziehungsweise AD .
(2p) a) Zeige, dass MN =PQ .
D '
N 1
A= LB
l’ :
/ ;
/; AF
I" !" :
M o
J lr---' ------
’ Y Syspuyey ST, ¥
QI:-‘.‘ D C
A= B
(3p) b) Wenn der Punkt T die Mitte der Strecke PQ ist, zeige, dass die Gerade CT parallel zur Ebene
(MNB) ist.
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